

郸城:久违的烟火气回来了

□记者 徐松 通讯员 王卫平 文/图

本报讯 5月15日9时许,在郸城县世纪园小区门口,居民们正有序排队、持证走出小区。

“在家里待了七八天了,准备去超市买点肉,中午包饺子吃。”家住世纪园小区的王大爷高兴地说。

“居民出示证件的同时,还需要进行个人信息登记。”派驻世纪园小区的郸城县自然资源局疫情防控网格员刘相伟表示,他们会在居民出入证上记录出行时间,并要求3个小时之内必须回到小区,减少在外停留的时间。

为更好统筹疫情防控和经济社会发展,经郸城县疫情防控指挥部研究,决定自5月14日零时起,在严格落实疫情防控措施的前提下,有序恢复全县生产生活秩序。

“管控区人员非必要不外出,可以在小区内活动,确需外出采购生活物资的小区居民,实行‘一户一人,三天一次’的实名限次出入。”新城街道疫情防控指挥

部相关负责人表示,居民可凭证分批次、分时段,有序前往附近的万和城、安奇乐易、佳美等保供超市采购生活物资。

在万和城超市,工作人员正引导进店的居民自觉排队、佩戴口罩、测量体温和扫“周到办”场所码,严格按照防疫要求,陆续进入超市购物。“我们采取顾客分批次进入的方式,实时控制客流量。”在万和城值守的郸城县商务局督导人员表示。

“开门营业前,我们严格按照有关要求,对超市内外进行全面消杀,并申请办理了‘周到办’场所码。”万和城超市相关负责人表示,他们要求返岗人员必须持24小时核酸检测阴性证明,工作期间全程佩戴口罩和手套。

“很开心、很满意,我买了肉、蔬菜,超市里面的东西很全,价格也不贵,结完账很快就出来了,比我想象得要方便许多。”王大爷高兴地说。

为了保障居民生活物资供应,该县中心城区的保供超市提前做好充足准备,制订应急预案,确保重要民生商品供应充足、价格平稳。②13



市民外出购物

为了找一个土豆 他们摔坏了眼镜划破了手



网格员为市民送蔬菜

□记者 徐松 通讯员 高玉莹 文/图

为了找一个土豆,两个人一个不小心摔坏了眼镜,一个被树枝划破了手,值得吗?“值得!能把这些捐赠的蔬菜及时送到封控群众的手里,让小区业主体会到社会的公平、公正和关爱,比什么都值!”这是日前发生在郸城县豫府花园小区防控网格管理组组长齐廷海和网格员身上的故事。

齐廷海是郸城县教体局体育运动中心负责人,上海发生疫情以来,他带领16名工作人员分包县城中心豫府花园小区,落实疫情防控网络化管理措施。在齐廷海的带领下,16名网格员每天早起晚睡,逐户走访摸排。小区462户业主,1189人口,其中,谁在医院、学校

上班,谁在农贸市场或超市工作,谁在上海生活,每天从外地返乡多少人,他们都了如指掌。时间一长,小区的老老少少都戏称齐廷海为“体育齐”。

5月4日,郸城县突发疫情,县城按下“暂停键”,小区切换成“封控”模式。突如其来封控管理,很多业主没有储备充足的物资,尤其是每天消耗的蔬菜、药品等,部分群众出现了恐慌、焦虑情绪。

“疫情来袭不要慌,居家封闭保健康。遇到困难别着急,电话喊叫‘体育齐’。”很快,小区业主群里有了这样的顺口溜,每户门上多了一张用透明胶固定的“服务联系卡”。小区封控的日子里,谁家老人不会网上购物,只要一个电话,五六分钟网格员就会上门帮助下单订货;谁家缺少食品、药品,只要电话报上物品品名及数量,二三十分钟后,网格员就能送货上门。“‘体育齐’的团队服务贴心又周到,大家感觉封控期间与日常生活一样,一点儿也不紧张。”小区70多岁的业主葛先生说。

郸城封控期间,周边县市区援郸抗疫送来了新鲜的蔬菜和食品。把这些爱心捐赠物资第一时间分发到封控群众手中,不仅体现党和政府的关爱和兄弟县的友情,更能凝聚广大群众共同抗击疫情的力量和信心。“每户4个土豆、5个洋葱,蒜薹、豆角、西葫芦一样不能少,方便面、火腿肠、面条样样都有。”满满的礼包沉甸甸的爱,齐廷海对网格员说,“爱心不过夜。不管跑多少趟,我们要赶到天黑之前,一户不落送到各家各户。”

小区里有一位业主与齐廷海是要好的同学,因家里人口多,想多领一份蔬菜礼包,齐廷海对他说:“我们一共准备了462个礼包,一个萝卜一个坑,每个包里有4个土豆、5个洋葱等蔬菜。因中途掉了一个土豆,我们两个人找了半天,我摔坏了眼镜、他划破了手,不患寡而患不均呀,请你理解,疫情过后我请你吃饭!”①9

高三教师陈凤云的 “小事”与“大事”

□记者 徐松 通讯员 高玉莹

“马上临近高考,冲刺时刻必须和学生在一起,疫情防控关键时刻,我更不能缺席!”郸城一高教师陈凤云坚定地说。5月4日,郸城县突发疫情,学校实行全封闭管控,陈凤云和丈夫都需要封闭在校陪伴学生,他们不得不把两个年幼的孩子抛在家中,舍小家顾大家,用实际行动投身抗疫工作。

陈凤云是郸城一高高三班主任,丈夫王文亮被封控在县第二实验中学,让陈凤云最放心不下的是她的两个孩子。两个孩子大的是儿子,今年10岁,小的是女儿,今年8岁。听到学校要求她封控在校的消息后,陈凤云内心非常矛盾,两个孩子停课在家谁来照顾?家庭是小事,学校是大事。为了疫情防控大局,陈凤云毅然决定参与学校封控管理。儿子懂事地说:“妈妈,我会在家认真上网课,照顾好妹妹,你就安心在学校吧!”陈凤云泪水满眶,她抚摸一下儿子的头,转身奔向学校。

随着高考的临近,一边是学校教学,一边是家中孩子,陈凤云面临着很大的压力,晚上经常失眠。封控在校以来,陈凤云除了白天精心备课,组织学生进行核酸采样,做好学生健康监测,落实晨午晚检上报信息、统计数据外,还要每天到宿舍检查学生内务、作息及消毒通风情况,与学生聊天谈心,一天三顿给封控宿舍楼的学生送饭。由于班里学生所住的12个宿舍均在6楼,陈凤云每天楼上楼下跑,常常忙得顾不上吃饭,一天下来腿疼脚肿,但她心里只有一个心愿,希望疫情早日过去,学生回到教室安心备考。

忙里偷闲,陈凤云才有空和孩子视频通话。每次陈凤云都反复叮嘱孩子,做完饭记得关闭燃气,泡面时注意别烫着,不要玩弄电源开关,晚上睡觉哥哥要帮妹妹盖好被子,每天除了给采集核酸的医务人员开门外,不要给陌生人开门……每到视频通话快结束时,女儿都会说:“妈妈,你在学校要多注意安全,别忘了戴口罩,晚上多休息,早点回来。”家里2个孩子,学校里318个孩子,陈凤云掂量出肩上的“轻”与“重”。

“作为一位母亲,肯定亏欠孩子,但作为一名教师,陈凤云做到了尽心尽责。疫情发生时,她没有在家陪伴自己的孩子,却用柔弱的双肩担当起更大的责任。”郸城一高副校长单继峰说。①9